

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a treizeci și una după Rusalii

Evangelhia duminicii

Luca 18, 35-43

Vindecarea orbului din Ierihon

În vremea aceea, pe când se apropia Iisus de Ierihon, un orb ședea la marginea drumului și cerșea. Și, auzind mulțimea trecând, el a întrebat: ce este aceasta? Și i-au spus lui că trece Iisus din Nazaret. Atunci el a strigat, zicând: Iisuse, Fiul lui David, fie-ți milă de mine. Iar cei care mergeau înaintea îl certau, ca să tacă; el însă și mai tare striga: Fiul lui David, fie-ți milă de mine! Iar Iisus s-a oprit și a poruncit să-l aducă la Dânsul; și, când s-a apropiat, l-a întrebat, zicând: ce vrei să-ți fac? Iar el a spus: Doamne, să văd. Și Iisus i-a zis: vezi! Credința ta te-a mântuit. Și îndată a văzut și a mers după Iisus slăvind pe Dumnezeu,

Sâmbătă, 30 ianuarie: Sf. Trei Ierarhi: Vasile cel Mare,

Ca niște albine zburătoare ați umblat în grădina Scripturilor credinței, voi trei mari ierarhi ai lui Hristos, adunând miere din tot felul de flori, pe care ați pus-o înaintea tuturor credincioșilor spre îndulcire, povătuindu-i la pocăință, descoperindu-le și explicându-le dogma Sfintei Treimi, cea unită în ființă, dar despărțită în Ipostasuri. Pentru aceasta noi, creștinii, vă rugăm să primiți aceste cântări de laude: Bucurați-vă, marilor arhieriei, despărțiți cu trupurile, dar uniți cu duhul;



Program liturgic

- **Duminică, 24 ianuarie,**
- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie
- ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnului
- **Mărti, 26 ianuarie, ora 17.00,** Slujba Acatistului Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina
- **Vineri, 29 ianuarie, ora 17.00,** Slujba Vecerniei
- **Sâmbătă, 30 ianuarie, Sf. Trei Ierarhi**
- ora 8.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și Pomenirea morților

„Voi sunteți lumina lumii. Așa să lumineze lumina voastră înaintea oamenilor”, cuvinte rostite de Mântuitorul Hristos și alese de Biserică pentru a defini și a prezenta chipurile cele luminate și luminătoare ale Sfinților Trei Ierarhi. Conștiința liturgică a Bisericii a preluat acest cuvânt inspirându-se din viața, din învățătura, din scrisul, din propovăduirea și, mai ales, din viața launtrică a Sfinților Trei Ierarhi. Și a împodobit conștiința liturgică a Bisericii cântările de la slujba Vecerniei și a Utreniei închinare marilor doctori ai Bisericii: sfinții Vasile, Grigore și Ioan. În cântările pe care Biserica le înalță către cer spre lauda celor trei ierarhi sunt cuprinse toate cele legate de Sfinții Trei Ierarhi, prezentându-i credincioșilor ca izvor de inspirație pentru dănuirea lor cea întru Hristos.

Românii de pretutindeni aniversează astăzi 157 de ani de la Unirea Principatelor Române

La Iași, în 5/17 ianuarie 1859, Adunarea electivă a Moldovei, prezidată de mitropolitul Moldovei Sofronie Miclescu, l-a ales Domnitor pe Alexandru Ioan Cuza. Apoi, la București, în dimineața zilei de 24 ianuarie 1859, după participarea tuturor deputaților la slujba de Te Deum, oficiată în actuala Catedrală patriarhală, Adunarea electivă a fost deschisă la orele 11.00 sub președinția Mitropolitului Nifon al Țării Românești. Lucrările Adunării Elective a Țării Românești s-au desfășurat pe Dealul Mitropoliei, în clădirea aflată lângă Catedrala Patriarhală. În cadrul ședinței, la propunerea lui Vasile Boerescu, a fost ales în unanimitate domn Alexandru Ioan Cuza, deja ales domn al Moldovei din 5 ianuarie 1859, înfăptuind astfel Unirea celor două Principate Române.

De atunci, an de an, ziua de 24 Ianuarie a fost sărbătorită de națiunea română, fiind considerată una dintre datele de referință ale istoriei noastre. La realizarea Unirii au contribuit și mulți slujitori ai Bisericii. De pildă, mitropoliți Nifon al Țării Românești și Sofronie Miclescu al Moldovei au fost președinți ai Divanurilor Ad-Hoc convocate în toamna anului 1857 la București și Iași, iar în acestea au fost aleși și reprezentanți ai mănăstirilor și ai preoților de mir de la fiecare eparhie, cei mai mulți exprimându-și dorința de a se realiza unirea celor două țări. Lucrările Adunărilor electivă care l-au ales ca domnitor pe Alexandru Ioan Cuza au fost prezidate tot de cei doi mitropoliți. Unii slujitori ai Bisericii au militat prin scrisul lor pentru Unirea Principatelor (Neofit Scriban, Melchisedec Ștefănescu, Iosafat Snagoveanu, Grigorie Musceleanu ș.a.)



Modelul Sfinților Trei Ierarhi

(continua din prima pagină)

Mărturisitori ai Sfintei Treimi îi numește Biserica, „apărători ai Treimii ați fost sfinților”, „voi sunteți raze și vâpăi din lumina cea întreit strălucitoare” și „voi sunteți treimea cea pământeană, propovăduitori ai Treimii celei cerești”. Cu aceste glasuri în duh de poezie, Biserica îi prezintă conștiinței noastre pe cei trei ierarhi prăznuiți astăzi. „Voi sunteți mărturisitori ai Ortodoxiei”, continuă Biserica laudându-i pe cei trei cu următoarele cuvinte: „păzitori ai dreptei credințe ați fost sfinților”, „stâlpi și sprijinitori ai Bisericii v-ați arătat de-Dumnezeu-cuvântătorilor”, „tunetele cele înfricoșătoare pentru cei care nu propovăduiesc adevărul, înfricoșătoare pentru eretici și pentru dușmanii Bisericii sunteți voi sfinților Vasile, Grigore și Ioan”. Mai departe cântările Bisericii îi prezintă pe cei trei ca mărturisitori ai Evangheliei Domnului Hristos și iată ceea ce Vecernia de aseară mărturisea celor prezenți la sfânta slujbă: voi sfinților sunteți „trâmbițele propovăduirii”, voi sunteți „trâmbițele adevărului până la marginile pământului”, voi sunteți „ritorii Cuvântului”, voi sunteți „gura lui Hristos, cea dulce glăsuitoare”, voi sunteți „izvoarele cele purururea țâșnitoare”.

Biserica a găsit în Sfinții Trei Ierarhi cale de urmat pentru cei mari și puternici, pentru cei mici și smeriți, pentru bogații și săracii lumii, pentru cei care conduc și pentru cei care sunt conduși, pentru cei care au carte multă sau pentru cei care în simplitatea duhului lor se apropie de multe ori de Dumnezeu mai mult decât cei învățați.

**(Fragment din + IPS Teofan
Predică rostită pe 30 ianuarie 2012
în catedrala mitropolitană din Iași)**

Sfinții Trei Ierarhi și prietenia duhovnicească

Îi prăznuim în săptămâna aceasta pe cei Trei Mari Dascalii și Ierarhi ai Bisericii, Sfinții Vasile cel Mare, Grigorie Teologul și Ioan Gură de Aur, care au descoperit creștinilor, care se certau pentru a dovedi întâietatea vreunuia dintre ei, legătura dragostei lor întru Domnul. *Prietenia adevărată, trăită și împărtășită în dimensiunea ei duhovnicească*, o întâlnim, o descoperim tot mai rar. Iată de ce cuvântările pe această temă rămase de la cei trei sfinți ierarhi ai Bisericii pot aduce o mărturie importantă omului contemporan. Oferim câteva mici fragmente prin care dorim să trezim cititorilor noștri interesul pentru a cerceta și aprofunda scrierile acestor Sfinți Părinți.

Sfântul Ioan Gură de Aur, Despre întărirea duhovnicească pe care și-o dăruiesc prietenii adevărați:

“Care zid este atât de puternic și atât de întărit prin legătura perfectă a pietrelor trainice din care este construit, încât să reziste atacurilor vrăjmașilor ca ceata celor care se iubesc – unii pe alții și care sunt strânși într-o singură unire ? Atacurile diavolului le resping; și pe bună dreptate. Căci cei cari se orânduiesc în ordine de lupta contra diavolului sunt de neînvinși; de uneltirile lui își înalță trofeele strălucitoare ale dragostei. Sunt ca și o liră. După cum coardele lirei sunt multe, dar dau o singură melodie și scot o cântare plăcută, tot astfel și cei care sunt strânși într-un gând dau drumul cântării melodioase a dragostei. Nimic nu poate să fie mai dulce decât dragostea!”

Din Cuvântul funebru al Sfântului Grigorie de Nazianz pentru prietenul său, Vasile cel Mare

„Mai târziu, când după trecerea timpului ne-am mărturisit reciproc aspirațiile înalte și că țința străduințelor noastre este filosofia, din acea clipă am avut totul în comun; trăiam sub același acoperământ, mâncăm la aceeași masă, aveam aceleași păreri, trăiam în deplină armonie și ne spoream reciproc, cu multă râvnă, dragostea unuia către celălalt.

Iubirile trupești, întrucât au baza trecătoare, trec și ele întocmai ca florile de primăvară, deoarece nici o flacără nu dăinuiește mai mult decât materia care o produce, ci se stinge îndată ce materia combustibilă s-a consumat; tot așa se petrece lucrul și cu dragostea, se stinge îndată ce s-a consumat jarul ei. Dimpotrivă, iubirile curate și

plăcute lui Dumnezeu, având o temelie solidă, sunt cu mult mai durabile și, cu cât se dezvoltă mai mult frumusețea lor, cu atât mai mult se leagă de ele și leaga și între ei pe cei ce iubesc aceleași lucruri.

“Căzându-mi în mână epistola Cucerniciei Tale, am adus mare mulțumire lui Dumnezeu, pentru că în cuvintele ei am găsit urmele unei vechi prietenii. Tu nu ai trecut în categoria celor mulți, care fac cu încăpățănare primele avansuri de convorbire prietenească, ci, după cum ai învățat în ce constă măreția pe care smerenia le-o da sfinților, ai preferat să ții rangul al doilea, dar totuși să dai semn de viață înainte de mine. De altfel, aceasta e legea biruinței între creștini, ca să se încoroneze și cel care se mulțumește să aibă mai puțin. Ca să nu rămân însă cu mult în urma râvnii Tale celei nobile, iată mă adresez Cucerniciei Tale și exprim și eu ceea ce simt, pentru ca o dată ce, cu darul lui Dumnezeu, unitatea de credință este statornicia între noi, din acea clipă nu există nimic altceva care să ne împiedice de a fi un trup și un duh, după cum am și fost aleși într-o nădejde prin chemare.

De dragostea ta atârână să legi de un început bun și o urmare potrivită, adică, pe de o parte, să aduni în jurul tău pe cei de aceeași credință, iar pe de altă parte, să rânduiești vremea și locul pentru întâlnirea cu mine, astfel încât întâmpinându-ne reciproc cu darul lui Dumnezeu să conducem Bisericele după vechea rânduială a dragostei, primind ca mădulare ale noastre atât pe cei care vin dintr-o parte, cât și pe cei care vin din cealaltă parte, trimițându-i ca și cum ar fi de-ai noștri și primindu-i tot în același fel. Aceasta era pe vremuri fala Bisericii: frații care erau trimiși în misiune de la o margine la alta a lumii abia dacă erau încredințați din partea Bisericii lor particulare cu mici semne de recunoaștere, în schimb pe oriunde mergeau, ei găseau pretutindeni numai rude și frați. *Din păcate acest lucru și multe altele ni le-au răpit acum, prin diferite orașe, vrăjmașul Bisericilor lui Hristos, așa încât astăzi s-a ridicat un zid despărțitor chiar în cadrul acelorași orașe, ajungând ca fiecare din noi să se uite cu ochi bânuitori la semenul său. Prin aceasta ce altceva am câștigat decât să ne răcim sufletește unii față de alții, stare cu care a caracterizat Domnul în chip excepțional însăși situația apostolilor ?*

Dacă vei găsi că-i indicat, faceți, între timp, cunoștință unii cu alții, ca să știm cu cine vom intra în comuniune. Și astfel, după ce, în vederea

Publicație editată de
Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei,
tel. 0741 706 602, 0761 621 994,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

2%

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

• Numele Asociației:
PAROHIA "TOMA

COZMA"

• CIF (Codul de Identificare Fiscală):
11198095

• Contul Organizației în format IBAN:
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

• ATENȚIE:

La formularul 230 trebuie anexat, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.

DETALII și INFORMAȚII:

• Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994

• Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273

• Direct la Pangarul bisericii

Sponsori:



Floraland
natura și bunăstare



ROFILCO

Căutăm Coordonatori și Voluntari



Cunoscând interesul pe care mulți tineri îl manifestă față de viața comunității creștine de la biserica Toma

Cozma, în anul pe care tocmai l-am început, ne dorim structurarea activităților (sociale, culturale, pastorale, sportive, fundraising, managementul proiectelor, relații publice etc.) din cadrul parohiei noastre, și numirea în funcția de coordonare a unor tineri activi, doritori să se implice.

Toți cei interesați să desfășoare activități de voluntariat, cu beneficii multiple, pot aplica, trimițând un CV la adresa de e-mail: parohiatomacozma@gmail.com.

Unirea Principatelor Române

de Teona Scopos

Unirea Principatelor Române -
Nimic mai sfânt în vremile toate-
Invidiați de mulți, cu grele cruci în spate,
Răbdăm, prea umiliți, sub legile păgâne.
E timp destul sub soare să fim mereu uniți.
Avem o țară sfântă cu oameni încă buni.

Părinte prea puternic, încearcă să ne-aduni,
Românii să nu fie prin lume risipiți.
Iubirea de ogradă, de stâncă și de mare,
Nici când să nu pălească— așa putem răzbi -
Copiii toți de mâine să aibă ce iubi,
Iar neamul, limba, țara să dăinuie sub soare.
Pământul românesc e sfântă moștenire—
Avem o datorie— cei duși trăiesc prin noi—
Tot ne-am luptat, prin vremuri, cu lipsuri și nevoi,
E timpul să-nțelegem— răzvim doar prin UNIRE.
La luptă și la horă, mână cu mână-am dat-
Om bun a fost românul— de ce se teme-acum ?
Românul pe român îl tâlhărește-n drum -
Românul pe român, prin vremuri, a schimbat.
O viață, doar o viață, ni-i dată să trăim—
Măcar, cât nu-i târziu, treziți-vă, români!
Aveți curaj, credință și rost să fiți stăpâni,
Nu slugă obligată ca țara să-mpărțim!
E timpul să-nțelegem ROMÂNII UNIȚI SĂ FIM!